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A fertőzött viz.
Debreczen, augusztus 5.

A külsőségen néhány nap alatt 
több tifusz-megbetegedés történt s a vá­
ros tiszti főorvosa megállapította, hogy 
a bajnak — ha nem is közvetlen oko­
zója — könnyen terjesztője lehet az ot­
tani ásott kutak fertőzött vize. A pol­
gármester rendelkezése folytán a vesze­
delem csökkentésére, illetőleg a vesze­
delmes kór széthurcolásának megakadá­
lyozására megtették azokat az óvó in­
tézkedéseket, amelyeket megtenni lehe­
tett s igy r em kell attól tartani, hogy a 
Balogh és Vértes-cég telepéről, ahol a 
megbetegedések történtek, a tífusz áttér* 
jed a város belterületére.

Nagyítani az eseményeket, járvány­
ról beszélni, amikor mindössze hét 
vagy nyolc tífusz-esetet állapítottak meg, 
oktalanság és lelketlenség volna. Ter­
mészetes tehát, hogy amikor mi nem 
elégszünk meg az események egyszerű 
regisztrálásával, hanem kommentárokat 
is f izünk a külsőségeken előfordult tí­
fusz esetekhez, arra egészen más okoK 
késztetnek, mint hogy félre akarnók 
verni a harangokat és megakarnók riasz­
tani a közönséget.

A tiszti főorvos által konstatált szó

moru körülmény, hogy a Balogh és 
Vértes cég munkásai ásott kutak fertő­
zött vizét itták, eszünkbe juttatja, hogy 
immár négy hónapja hevernek fönn a 
belügyminisztériumban a városi csator­
názás ügyének aktái. Debreczen város 
törvényhatósági bizottsága március havi 
közgyűlésén szavazta meg a csatornázási 
munkálatok pótköltségeit és ha a hatá­
rozatot április hó elején nem támadta 
volna meg fölebbezés, úgy május elején 
már hozzáláthattak volna a csatornázási 
munkálatokhoz s ezekkel párhuzamosan 
haladtak volna a vízvezeték munkálatai. 
A fölebbező városatya, amikor látta, 
hogy eljárása milyen általános visszatet­
szést keltett városszerte, a városnak vélt 
anyagi érdekeire hivatkozva egy csititó 
nyilatkozatot adott közre : hogy a föleb­
bezés csak egy hónappal Késlelteti a 
munkálatok megkezdését. A közönség 
nem csitult el, sőt megütközve kiáltott 
fel: még egy hónapig sell várni? 1 És 
irae, már négy hónap telt el a fóiebhe- 
zés benyújtása óta és még mindig nem 
tudjuk: mikor vánszorog ki és vajion 
egyaitalábau üivánszorov-e a kátyúból 
varos csatornázás'’uak elakadt szekere ? 
M.hónap vége a nyárnak s igy egészen 
buonyo-sá vait, hogy az idén ugyai 
már nem kezdhetünk hozzá a csatorna

zási munkálathoz. Nem egy hónapi a/, 
hanem teljes esztendővel akasztotta 
rc^g a fölebbezés a város csatornázását. 
És ezzel együtt jár a vízvezetéki mun­
kálatok késedelme is. A vízvezetéki ku­
tak ugyanis egy kivételével készen van­
nak már s a Köntösgáton annyira ha­
ladtak, hogy a városnak legalább egyré- 
szében meg lehetett volna kezdeni a 
csatornázással együtt a vízvezetékek 
munkáját is.

Most nem hozakodunk elő mind­
azon szempontokkal, amelyek igazolják, 
hogy akármilyen tiszteletre méltó rugói 
.ehettek is a fellebbezésnek, mégis meny­
nyire megbocsáj thatatlan bűn volt a 
csatornázásnak nem is egy esztendőre, 
de csak egy percnyire való megakasz- 
tása is. Most nem hozakodunk elő a 
kuitura általános követelményeivel, nem 
említjük föl, hogy épitö iparnak, keres­
kedelem nek mennyire fejlesztője és erő­
sítője az, ha egy varosnak Csatornázása 
van. Most egyesegyedúl a közege^zseg- 
ügy parancsának a respektálására hív­
juk fel a figyelmét — többé nem a föl- 
lebbezönek, mert vele szemben úgyis 
megkéstünk már, hanem — a be ügy- 
miuisztúnuumak és kúióuöaképen We*z- 
prciuy Zoitau főispánnak, akinek első­
sorban kötelessége, hogy az hyen magas

A jó barátok.
Orbók Attilla.Irta

Annyi bizonyos, hogy nem a szép test 
I kultusza, a sport fűzte egymáshoz a két 
embert. Más ponton találkoztak.

Szóval Pávay Vájná Mátyás után min- Vájná Mátyás Berlinben végezte az 
denki megfordult az utcán, mikor végig- egyetemet és mellesleg sokat foglalkozott a 
ment legmeghittebb barátjával, Tamás 1st- technika vívmányaival. Mikor hazajött és 
vánnal, a gimnáziumi segödtanárral. A kis kényelmeden elhelyezkedett az '-rokségtoe 
városi nyárspolgárokat az élet rákényszeríti, a gazdaságán, kívül semmi egyébbe, nem is 
hogy csökönyösen mindent csak érdekből foglakozott. Nem csoda tehát, ha a nyom 
cselekedjenek s nem csoda, ha nem fórt a mit kis fészekben az egyedüli énekes em- 
fejükbe ez a barátság. Azt még valahogy bernek lamás Istvánv, a fizikust tartotta, 
megértették, hogy a harangozó fia, a segéd Lassan-lassan elváihatatlan jő barátok
tanár, „az a nyápic“ töri magát a félmág- lettek. A fiatal professor örült, hogy az „is 
nás Vájná után, — de hogy mi az Isten koiai tanfolyam“ kívül álló, eredeti gondo 
csodájáért törődik vele a dusga dag daliás Untait van kinek elmondja, Vájná pedig bol 
zsentri fiú, az rejtély voit előttünk. Küiö- dog volt, hogy kiváló tanítómestere akadt, 
nősen is festettek úgy egymás mellett. Má- Barátságukat szilárd alapra építették
tyás hatalmas, magas és vállas fiatalember | közösen munkáltak egy egy találmány tösó-
volt, barna bőrű, csinos, huszonöt éves fiú.
Vidéken mindig kifogástalan szabású angol 
aportruhában járt és sohasem viselt kabátot.
Rendesen egy lépéssel elmaradva, lihegve
ment nyomában a kis tanár, maga után ci-, ——-— — -
pelve a hátán széles püóniját, akár esett az zött céljaik felé. Ősszel 
eső, akár rekkenő hőség szárította fehérre | alroplan modelleket

létesítésén. Kölcsönösen segítették egymást. 
Az egyik éles megfigyeléseit, erős képzeletét 
a másik tudományos alapra helyezte, szá­
mok közé szorította, —- s mindketten roha 
mosan haladtak előre a közös utón, kitü-

Vajna Vámból kis 
fizikai műszereset

az útoá~porát. Idétlen, görbehatu, alacsony, 
szőke emberke volt Összevissza huszonnégy 
éves, de igy pápaszemmei az orrán lelkiís- 
meretfurdalás nélkül harmincra is lehetett 
becsülni. Mindég levegő után kapkodva be­
szólt, mintha öt emeletet mászott volna meg. 
Bámulatos sok lelkesedés szorult össze töré­
keny vékony testébe a tudományos élet- 
elemben vett szép és nemes iránt.

hozamú s attól kezdve éjjel nappal együtt 
voltak. Do goztak keményen. Hogy min fa 
radoztak, senki ..sem tudta. Délutánonként 
el eljárogattak a közjegyzőók házába, — ez 
volt egyedüli szórakozásuk.

Garami Irénkóbe voltak mindketten 
szerelmesek, s nem is titkolták egymástól. 
ä szép, szellemes leányról rézignáltan be­
szélt mindig a tanár

— Hja, Mátyás, már rég belenyugod­
tam. Tégedet szeret és igaza vau. A társa­
dalom is odaítél neki. Gazdag vagy mint ő, 
zsentri fiú, meg minden. Már mikor kéred 
meg ?

És sürgette a barátját. Alig várta, hogy 
túl legyen a Vájná eljegyzésén, esküvőjen, 
— a saját keserűségén.

Hiába takargatta, nagyon fájt neki, 
nogy nem lehet a báyos szőke Írónké az 
övé. De hat lemondás volt iádig az egasz 
elete, sok apró és nagy lemondás. A szomo­
rúság megpróbált embere belátta, hogy böl­
cse bb dolog letenni a leányról, mintsem ok­
talan dacból a legjobb barátot is elveszí­
teni. A legjobbat: a társat a munkáoan, a 
támaszt az előrehaladásban ős a vigasztalót 
a bánatában

Pávai Vajnát nagyon meghatotta, el- 
érzékenyitelte a kis fizikus busuugása, bár 
néha erőt vett rajta a férfi önérzetes hiú­
sága, a győzelmes, kitörő öröme és szelíd 
kárörömmel mosolygott magában. M ist tűnt 
ki, mennyire a szivenez nőtt a jámbor fia­
tal professzor Bírt voie együtt szomorkodni, 
s hallgatni szereiméről, boldogságáról.

Lassanként el is maradt Tamás Gar mi 
közjegyzöóktői. Mit is keresett volna? Má­
tyás eljegyezte karácsony első botéban Irént 
s az esküvő napja is gyorsan közolgett,

— Két hét még és március elsején 
meglesz, — jelezte a zsentri, s a tanár fal­
pakolt ; betegség dinén elutazott a városból 
üdülni Levélben gratulált barátjának igaz

Lábizxadásf
Kézizzadás,
éi Hónalyizzadás

ellen leg- Mnlnán fél» Cilii (ÍR (IN Amerikai recept szerint készült legbiztosabb izz&dás elleni szer. Teljesen Ártalmatlan. Hatása
jobb a lUuinflrlBIB ÖUUUI1HI1* nem abban nyilvAnul, hogy — mint az eddig ismeretes izzadas elleni szereknél a p rugókat
eldugifja vaty összehúzza, hanem az epidermisen át beszivódván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon. Be- 

~ kenés után az izzad As és az esetleges penetráns szag azonnal elmúlik. Ara 1 kor. 20 till, próbadoboz 70 HU.
Kapható Debreczenben ; Mihalovits Jenő Mauthner, Muraközy és RadAkovits gyógyszertárakban, valamint 1 Kti.i fill illetőleg 80 fill

előzetes beküldésével Molnár János gyógyszerésznél SzombatheFcn.
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közérdeket szolgáló ügy elintézését meg­
sürgesse.

Mert tegyük fel, — bárcsak meg- 
bazudtoltatnék ez a föltevésünk — bogy 
az elrendelt és foganatosított erélyes 
óvó rendszabályok dacára is behurcolják 
a veszedelmes kórt a külsőségről a vá­
ros területére. Vagy tegyük fel, hogy 
máshonnan kerül Debreczenbe a tífusz 
vagy egyéb epidémia. Kérdjük: nem 
százszorta veszedelmesebb-e minden jár­
vány Debreczenben, mint másutt, ahol 
csatornázás van és vízvezeték vau? 
Hiszen nemcsak a külsőségeken, hanem 
itt a város belterületén sincs egészséges 
viz, sőt csaknem az egész belterületnek 
a talaja meg van fertőzve, éppen a 
csatornázás hiánya miatt. Azt hiszszük, 
még a fölebbező városatyát is szomorúb­
ban érintené egy debreczeni járvány, 
mint annak a hatszázezer koronának a 
megtakarítása, amelyet szakértők véle 
ménye szerint még csak meg sem lehet 
takarítani.

A külsőségeken történt hét vagy 
nyolc tifusz-megbetegedés miatt félre- 
verni a harangokat lelketlenség volna. 
De nagyobb lelketlenség az az eljárás, 
mely a csatornázási akták körül folyik 
odafönn a belügyminisztériumban. Egy 
várost ennyire kitéve hagyni a járvány 
veszedelmének, éppen nem mélió az 
ország legfőbb közegészségügyi hatósá­
gához.

— Wekerle a királynál. Budapestről 
táviratozzák, hogy Wekerle Sándor minisz­
terelnök ma reggel Budapestre érkezett. — 
Délelőtt 11 órakor a belügyminisztérium föl­
kereste Hadik János gróf államtitkárt — 
aki most Andrássy Gyula gróf belügymi­
nisztert helyettesíti — s két óra hosszáig 
tanácskozott vele. A miniszterelnök augusz­

tus hó közepe táján audiencián fog megje 
lenni a királynál, hogy a politikai folyó 
ügyekről jelentést tegyen. Az osztrák mi 
niszterelnök, Bienert báró ugyancsak e hó 
folyamán megy kihallgatásra az osztrák 
császárhoz.

Debreczen júliusban.

szívélyességgel, 
őszintén:

Többek között megírta

— Nem akartam otthon lenni az eskü­
vőtökön. így, messze tőletek jobban össze 
bírom lelkemben egyeztetni a te boldoggá 
godat és az én szomorúságomat. Harmadi 
kán megyek haza, mikor már ta elmentél a 
kedves nőddel naszutra. — Egy uj eszmém 
támiidt a fém szerkezetet illetőleg ... S irt 
öt oldalt uj eszméjéről . . .

Harmadikén este csakugyan visszaér­
kezett lesoványodva, meggörnyedve. Az eső 
esett, c atakos, piszkos idő volt és a távoli 
állomásról gyalog ment be a városba. Szá 
nalom volt reánézni, mikor nehezen, fárad­
tan gázolt a sártengerben, gyorsan össze­
vonva köpenyét. Haza érve átöltözött és éj­
félig le s fel sétálgatott a szobájában. Hogy 
is bírt volna elaludni ? Életében először most 
gondolt gyülöltsóggel Jávái Vajnára.

0 már valahol a tengeren van. Csó­
kolja, öleli a leányt, akit ón is szerettem ... 
szeretdk. Miért? Mert gazdag, van pénze. 
Mert a társadalom gazember I Nem becsüli 
meg azokat, akik munka mellett meggör­
bülnek, a szeműket elrontják.

Az eső odakünn elállt és már csak a 
fedelekről csepegtek a osöppek kisér eties 
egyhangúságai. Tamás vette a sétabotját és 
kiment a piacra. Gyors léptekkel keresztül 
vágott a sürü ködön, s ment egyenesen az 
egyetlen halványan égő lámpa felé. Az .Ott­
hon“ Kávéház ajtaját jelezte a pislogó láng. 
A város egyetlen mulatóhelye volt, ahova 
már egy e-ztendeje valami eo küldözött női

Ä város közigazgatási bizottságától.
Debreczen város közigazgatási bízott 

iága ma délután tartott ülésen KovÁc» József 
polgármester elnökölt. Jelen voltak Veosey 
Imre főjegyző, dr. Magosa György t.-főügyész, 
Bószler Károly, Kir-ly Gyula tanácsnokok, 
Latinovios Mihály műszaki tanácsos, Borsos 
József városi építész, dr. Táby Mihály kir. 
ügyész, dr. Tüdős Kálmán főorvos, Soproni 
Károly h. pénzügyigazgató, Somogyi Pál, 
Riekl Antal bizottsági tagok és dr. Hegedűs 
István jegyző.

Az ülés megnyitása után kisebb feleb- 
bezési ügyeket intéztek el, majd a szakelő­
adók megtették a múlt hónapról szóló köz 
igazgatási jelentéseiket.

(Debreczen köz­
egészségügye.)

Tüdős Kálmán dr. főorvos a város múlt 
havi közegészségügyi helyzetéről a kővetke­
zőket jelenti : Az elmúlt hónapban a köz 
egészségügyi viszonyok jók voltak. A halá­
lozások csökkentek. Feltűnően sok gj érmék 
betegedett meg bélhurutban. A ragályos be­
tegségek közül előfordult a kanyaró 84, vör- 
heny 5, roncsoló toroklob 1, hasihagymáz 
11, fültőmirigylob 2, szamárhurut 4, bárány­
himlő 2, vérhas 1 és trachoma 2 esetben. A 
gümőkór halálozási arányszama 8 6, a bél- 
huruté 204 százalék. A piac vizsgalatok ren­
desen megtartattak ; a legtöbb kifogások az 
üzleti helyiségek és eszközök tisztátalanaága 
miatt emeltettek. Született 2 8 gyermek és 
pedig református vallásu 86 fiú, 96 leány, 
római katholikus 25 fiú, 21 leány, görög 
katholikus 3 fiú, 4 leány. Elhunyt összesen 
84 férfi és 102 nő; a szaporodás 72. Házas 
ságra lépett 46 pár. Ebből református val-

zenekarral csalogatta a vendégeket a tulaj­
donos.

Amióta a jámbor tanár szerelmes volt 
Irónkébe és minden reményét elveszítette, 
hogy valaha elnyerhesse, ide járogatott Lo­
lához.

Lola a primhegedü volt és megtévesz­
tően hasonlított Gíratni Irénhez, csak a sze­
mei voltak beesetttibbek s a hangja színte­
len. Tamás hordta neki a cukors át, ékszert 
s mikor átölelte a leányt, szentül hitte, hogy 
ez szereti őt. Még Vájná sem tudott ba­
rátja viszonyáról, aki saját maga előtt is 
szégyelte, hogy kójelegni jár egy bukott 
nőhöz, aki testi mása annak az ártatlan, 
lelkű lánynak, kit szeretett s már elérhetet­
len lett reá nézve.

Megtapogatta a nadrágzsebét. Ott volt 
tokban a karperec, az ajándék Lolának. 
Rátette kezét a kilincsre s az arca kipi­
rult... Benyitott...

Nem volt egyetlen vendég sem. Az 
egyedüli pincér rátehénkedve egy márvány 
aszta-ra, aludt és a kúp alakú papiros légy­
fogó hozzá volt ragadva a hajához. A zene­
kar pódiuma üres volt. tigy lélek sem volt 
sehol, csak a nagybőgő unatkozott az egyiK 
sarokban. A füst fojtó meleg volt és Tamást 
valami hatalmas undor fogta el, mikor be­
lehelte. Elszédülve igyekezett vissza az aj­
tóhoz. Már a kilincsen volt a keze, mikor 
a tekintete a kávéház legtávolabbi, füstös, 
sötét sarkába tévedt. Fekete és fehér go- 
molyagot látott. Arra felé ment s mikor 
odaérkezett, két kidülledt szem meredt reá.

láeu 20 pár, római katholikus 6, izraelita 2, 
vegyes vallásu 18 pár. A közkórház beteg- 
forgalma a következő volt : jullus hóra át­
jött 197 beteg, felvétetett júliusban 833 be­
teg, kibocsáttatott 227, meghalt 20, julius 
hó 31-én ápolás alatt maradt még 233 
beteg.

(Az a dóforgalom.)
A pénzügy igazgató jelentése szerint a 

múlt hóban egyenes adóban befolyt 165,985 
korona, hadmentességi díjban 1844 korona, 
bélyegjövedékben 75,371 korona, jogilleték 
ben 63,153 korona, dohányjövedékben 179,367 
korona, fogyasztási és italadóban 25,909 ko­
rona. A miniszter 20 esetben adott fizetési 
halasztást.

(A közbiztonsági állapotok.)
Kovács József polgármester a város 

múlt havi közbiztonsági helyzetéről a követ­
kezőket jelentette: Az elmúlt hónapban a 
rendőrség letartóztatott okirathamisitásért 1, 
lopásért, gyilkosságért 1, rendőri kihágásért 
büntetett 187 egyént, a városról eltoloneoltak 
17, a váró on keresztül toloneoltak 50, kóny- 
szerutlevéllel kiutasítottak 27 egyént. A 
rendőrfőkapitány, mint elsőfokú iparhatóság 
89 Iparengedélyt adott ki, melyekért 310 ko­
rona folyt be ipariskolai célokra. Kiadtak 
71 darab munkakönyvét.

Újabb bajok 
a Stenczloger-bázzal.
Az özvegy nem Írja alá a szerződést. 

A tanács határozata.
Az egész város helyeselte a mikor hire 

ment, hogy a közgyűlés a Piac utca 12. 
számú házat, amely Debreczen legforgalma­
sabb helyén van, megveszi és lebontatja. A 
város kétszázőteztr koronát ad a Sten- 
czinger házért. Mig ez a vásár nyélbe ütő- 
dött, volt a tanácsnak annyi baja a ház tulaj­
donosaival, hogy soha több, s már-már a 
tanácsban is fellélegzettek, hogy a házvétel 
a közgyülésijhatározat belügyminiszteri jóvá­
hagyásával perfekt lett. Nem volt hátra

Vájná volt és kétségbeesett, buta nézéssel 
meredt reá, barátjára. Az ölében Lola ült. 
Tamásnak fejébe tódult a vér és valami 
megdöbbenéssel vegyes haraggal fojtogatta 
a torkát.

— Mi az? — mordult fel.
Úgy tűnt fel neki most a saját hangja, 

mintha sohasem hallotta volna.
Vájná dadogva, sietve felelt neki, ősz- 

tönszerüleg érezve, hogy mit kell megma­
gyaráznia :

— Holnapután lesz... Elhalasztottuk. 
A kis jámbor tanár mély megvetéssel 

végignézte a részeg zsentrit:
— Jól van. Oosmány vagy 1 
Megfogta a Lola kezét.
— Jöjj a lakásomra 1 
Lola óles, sértő hangon sipított fel:
— Na, hogy is ne 1 — Mátyásé va­

gyok mai
Mátyás magához rántotta a lányt:
— Ne menjl Lolus.., Lola enyém I 
Tamás egy pi lanatig várt, aztán vörös 

kurikákat látott ugrálni a szemei előtt és 
hideg izzadság futotta át a testét. Fel- 
ordított:

— Gazember 1 —- és botjával teljes 
erejével fejbevágta a legjobb barátját, Pá­
vai Vájná Mátyást, a zsentrit. Vért látott, 
zűrzavaros lármát hallott és botorkázva lé­
pett ki az utcára.

S mintha gondolkozott volna:
— Irén! Az övé lett a társadalom jo­

gán. Csak Irén: Lola az enyém és elrabolta 
a gazember.

üveg és porcze- pl» L |' i
Ián üzlet nyílt Olulm JUZSBT a nWmpl1“"szemben

cég alatt Debreczen, Piacz-n 6,
a nagytemplommal szemben.

Szlgoraan szabott árok
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egyéb, mini a szerződés a’áirása. A szerző­
dés szerint a város 1909. évi november 
l étől birtokába veszi a házat, de özv. Sten- 
ozinger Károlynénak megengedi, ho y az 
emeleti lakosztályt 1910 évi május 1-óig dij 
talanul használhassa.

Ez a megállapodás jött létre a bosszú 
tárgyalások végén s most. a midőn már az 
egész ügy befejezést nyert volna, előállott 
özv. Stenezinger Károlyné egy beadványá­
val, amelyet a tanácshoz intézett. Ebben az 
Írásban kijelenti Stenczingerné, hogy nem 
Írja alá a szerződést, ha a tanács most ki 
nem jelenti, hogy az emeleti lakosztályt ne 
1910. május 1-én, hanem május 31-én tar 
tozik átadni. Beadványában a tárgyalások 
eredményét, ügyvédet megszégyenítő rabu- 
lisztikával igyekszik Stenczingerné bizonyí­
tani, hogy neki mily kellemetlen a költöz­
ködés, továbbá, hogy az emeleten kiadott 
bútorozott szobákat nem ürítheti ki 1910. 
évi május elsejére. Végül siránkozik a be­
adványban, hogy a ház miatt mennyi kel­
lemetlensége volt.

A város tanácsa ülésén foglalkozott 
Stenczingerné kérésével s egyhangúlag el­
utasította azt a kérelmét, hogy az emeleti 
lakosztályt május elsején túl használja. Fel­
hívja a tanács St mczingernét. hogy nyilat 
kozzék hamarosan, hogy 8 nap lefolyása 
elatt a már megállapított feltételek mellett 
hajlandó-e aláírni az adásvételi szerződést. 
Amennyiben ezt meg nem tenné, a város 
tanácsa utasította Magosa György dr. fő­
ügyészt, hogy a tulajdonjog bekebelezésére 
alkalmas okirat kiadása iránt a pert hala­
déktalanul tegye folyamatba a Stenezinger 
örökösök edlen.

Zeppelin diadala.
Minden ba] nélkül leszállóit.
Majna-Frankfurt, augusztus 5. A »Zep­

pelin II'* léghajó ma 4 óra 40 perckor Köln 
felé indult. — Limburg an der Lahnból reg­
gel 6 óra 20 perckor feladott távirat közli, 
hogy a »Zeppelin II.“ léghajó éppen most 
szállt el gyors repüléssel délnyugati irány­
ban a város felett.

Kőin, augusztus 5 Zeppelin gróf lég 
hajóját hót órakor reggel Nieder-Lahnstein 
felett látták. Éjszaki szól fu. Ezer és ezer 
ember szállta meg a Rajna partjait és uj­
jong Zeppelin felé. A bingeni és rüdesheimi 
magaslatokon is ezrekre menő embertömeg 
állt, de ezek már nem részesülhettek abban 
az élvezetben, hogy Zeppelin utazásait lás­
sák, mert Zeppelin gróf ezúttal Limburg- 
Ems felé röpül. A léghajó a könnyű felhők­
től elborított égboltozaton messze ellátszik. 
A léghajó a Rajna völgyén át nyugodtan és 
büszkén, nagy sebességgel röpül a célja felé. 
Zeppelin gróf megérkezését Kölnben fél 10 
felé várják.

Kőin, augusztus 5. Zeppelin gróf lég­
hajóját Kölnben kilenc órakor megpillantot­
ták, de a léghajó, mielőtt a városhoz érke­
zett volna, megváltoztatta előbbi irányát és 
Duron felé röpült. A léghajó semmiesetre 
se köthet ki tizenegy óra előtt, mert a szél 
nagyon erős és csak nehezen bir vele meg­
küzdeni.

Chalons sur Marne, augusztus 5. Som­
mer léghajós tegnap este Fahrman féle hip- 
lánon felszállóit és 2 óra 10 percen át ma­
radt a levegőben. Benzinhiány következtében 
kénytelen volt kikötni.

Kölnből táviratozzék : A lakosság óriási 
örömrivalgással fogadta Zeppefin diadalutját. 
A léghajó megkerülte a kölni domot és az­
tán a bingeni síkságon minden baj nélkül 
leereszkedett.

Az ország termése.
IHIIÉrt termett hevesebb búza.

A bajdumegyel eredmények.
Ä földmivel4 siigyi minisztérium most 

tette közzé az 1909. augusztus elseji termés­
becslést. E jelentés szerint, melyhez az ada­
tokat a gazdasági tudőrítók szolgáltatták. 
búza termett az idén 84,022.600 métermázsa, 
rozs 11,866 700 métermázsa, árpa 14,564.700 
métermázsa, zab 12,969.300 métermázsa.

A minisztérium közli a tavalyi termés- 
eredmény adatait is, amelyekhez képest az 
idei termés főképp búzában visszaesést mu­
tat ; e szerint körülbelül 7 millió búzával 
termett az idén kevesebb, mint tavaly. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy az idén rosz- 
szabbul fizetett a búzaföld, mert az 1908. 
évi adatokban Horvátország termése is benn- 
foglaltatik, ellenben az 1909-ik évi termés­
kilátást adatokban csak a szükebb értelem­
ben vett Magyarországról van szó. Másik 
oka az idei kisebb búzatermésnek az, hogy 
1909-ben a búzával bevetett terület 483 
ezer holddal kevesebb lett, mint tavaly, 
vagyis a búzatermő terület 6,214624 hold­
ról lecsökkent 5,731.624 holdra. Tehát va­
lójában nem rosszabb a termés, mint tavaly, 
hanem kevesebb területen termeltek. Ilyen 
körülmények között sürgős szükség volna a 
pillanatnyi buzahiányon a vámhatárok nyúj­
tásával segíteni, másrészt pedig kiterjeszteni 
a földmivelésüeyi minisztériumnak a figyel­
mét a nép é elmezését annyira veszélyeztető 
termőterület csökkenésének okaira és orvos­
lására.

Hajdumegyében a búzaföldek hozama 
nagyon silány volt ; katasztrális holdankiiit 
4.72 métermázsa búza termett, ami az or­
szágos termésátlagon, 5.93 métermázsán alól 
maradt.

Rozsban is gyönge a termés Hajdu­
megyében ; az országos átlagtermés 6.38 
métermázsa volt, mig a hajdumegyei föl­
deken csak 5.87 mm. rozs termett kát. hol- 
dankint.

Csak az árpa és a zab fizetett kitü­
nően, fölülmúlva az országos átlagtermést. 
Hajdumegyében 7 53 mm. árpa és 744 mm. 
zab termett kát. holdankint.

íl debreceni fifuszesefeh.
Iljabb megbetegedések a cigánytelepen.

A főorvos jelentése.
A komoly veszedelemmel fenyegető 

tífuszjárvány, amely a debreceni külső­
ségben a napokban kitört, erősen foglal­
koztatja Debreczen város orvosi bivata* 
iát. A Balogh-féle téglagyári telepen ütött 
ki a tífusz, mint azt megírtuk, a baj 
azonban tulajdonképpen a mellette levő 
cigány-telepekről keletkezett. Ezen a kör­
nyéken cigány-karavánok tanyáznak és 
a tifusz-bacillusokat a rendetlen, piszkos 
helyen élő cigányok behozzák a határra 
s az egész területet megfertőzik vele. A 
baj úgyszólván minden nyáron föllépett, 
de az óvatosság mindenesetre fontos, 
nehogy egyszer mégis katasztrófa követ­
kezzen be & a járvány, nagy mértékben 
átcsapjon a városba. Ma különben, mint 
a főorvosi hivatal jelenti, újabb két meg­
betegedés történt, bár a főorvosi hivatal 
minden intézkedést megtett a baj tovább 
terjedésének meggátlására.

A tífuszról szóló jelentés vétele 
után, mint azt mai számunkban megír­
tuk, Kovács József polgármester azon­
nal erélyes óvintézkedéseket tett, amely­
nek végrehajtásával a rendőrkapitányt 
bízta meg.

A főorvos jelentése szerint a ros-z 
viz az oka a tífusz kiütésének. Íme egy 
komoly tanulság arra,.hogy mily köny- 
nyelmü játékot űznek azok, akik Debre­
czen város közönségének elsőrendű 
egészségügyi intézményét, a vízvezeték 
és csatornázás létesítését üres frázisok 
cégére alatt megakasztották.

Vájjon ki veszi a lelkére, ha e baj 
a vízvezeték miatt évröl-évre emberá'do- 
zatokat kíván ? Mégis csak nagyfokú ma- 
licia kell ahhoz, hogy egy már tető 
alatt levő dolgot a város közönségének 
érdekei ellenére húzzanak halasszanak 
ok és alap nélkül.

Kiderített régi gyilkosságul!.
Hat év múlva elfogott gyilkos.
Ezelőtt hat évvel páratlan kegyetlen, 

borzalmas módon meggyilkolták Nagysza­
lontán Balogh Imre malomtulajdonost. Éj­
szaka a malom udvarába bemásztak, az ud­
varon át betörtek a malom tulajdonos laká­
sába és miután megkötözték, kábítószerekkel 
elaltatták és több fejszecsapással meg­
ölték.

A gyilkosság után kirabolták a malom­
tulajdonos Wertheim- szekrény ét és elvittek 
onnan 600 koronát. Akkoriban a osendőr- 
ségnek rendkívül nagy és fárasztó munkát 
adott ennek a borzalmas bűncselekménynek 
a kinyomozása. Balogh Imrének igen sok 
haragosa volt és nem lehetett tudni sokáig, 
kik és milyen okból követték el a gyilkos­
ságot. Több mint három hónapi nyomozás 
után kider tette a csendőrség, hogy hat 
malommunkás bünbandája a gyilkosság el­
követője. A banda fejét: Szántó Kálmánt és 
négy társát elfogta a csendőrség. Szántó a 
nagyváradi törvényszéknél tizenkét évi 
fegyházat kapott. A többiek hat-hat esz­
tendőt. Ezek már jövőre ki is szabadulnak 
Szamosujvárról. A banda egyik tagját azon­
ban, akinek pedig főszerepe volt Balogh 
Imre meggyilkolásában, Hevdre-Csurgó Já­
nost nem tudta elfogni a csendőrség. Eltűnt 
nyomtalanul, mintha a föld nyelte volna el. 
Kutattak, nyomoztak utána az egész környé­
ken, egész Biharmegyében, sőt később az 
egész országban is, de nem találták.

Ugyanebben az időben történt, hogy 
Hendre Csurgó Jánosnak a felesége meg­
halt. Állítólag tüdővészben. A temetés után 
azonban a falubeliek beszélni kezdtek, hogy 
az asszonyt férje tette el méreggel láb alól, 
azért, hogy könnyűszerrel hozzájuthasson az 
asszony kis vagyonkájához, szőlőjéhez, hi- 
zához. A megejtett boncolás tényleg iga­
zolta, hogy sok igazság van a falusi mende­
mondában. Az asszony holttestében sok ar- 
zénikumot találtak és az orvosok véleménye 
szerint ez a gyilkoló méreg rohamosan siet­
tette a különben is beteges, gyönge asszony 
halálát.

A gyanú a férjre irányult. A csendőr­
ség le is akarta tartóztatni, de nem találta 
sehol Csurgó Jánost. Azóta hat év telt el. 
A nagyszalontai csendőrség már régebben 
abbanhagyta a Csurgó János után való 
eredménytelen nyomozást és az egész ügyet 
befedte már a feledés moha. Nem lehetett 
gondolni sem arra, hogy valaha csendőr- 
kézre kerül.

Hétfőn délelőtt a véletlen mégis segí­
tett a hat év óta eredménytelenül nyomozó 
csendőröknek. — Az egyik nagyszalontai 
csendőr, Berki Sándor, aki hat évvel ezelőtt
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részt vett a Csurgó János után való nagy 
hajszában, hétfőn Rojton iárt a hetipiacon 
Egyszerre ez ecyik dázsás-szekér mellett 
meepillantotta Hendre-Csurgó Jánost. Na­
gyon megváltozott. Csak a csendőr éles 
ezeme vette észre a személyazonosságot. A 
hajdani malommunkás szakállt eresztett, oláh 
ruhába öltözött és mint a roitiak mondják, 
lókupeokedősee! kereste utóbb a kenyerét A 
csendőr egyenesen feléje tartott. Erre Csurgó 
János észrevéve, hogy veszélyben van. el 
akart menekülni. Berki Sándor utána szaladt 
és a falubeliek segítségével el is fogta. Az 
elfogott ember hamarosan beismerte, hogv 
ß p br rper't Csurgó János. H 'szta'an is ta 
gadott volna, mert a rojtiak közül igen' so­
kan ráismertek.

Általános sztrájk
Stockholmban

NegyEMIiá ember sztrájkja.
A sírásók nem temetnek.

Amire Svédország munkássága már 
régóta készülődik, aminek bekövetkeztét a 
bosszú viszályból bizonyosra lehetett venni. 
Stockholmban ma kitört az általános sztrájk 
A vállalkozók szövetségének azon határo­
zata folytán, hogy 80 000 munkást kizárnak, 
az összes szakszervezetek elhatározták, hogy 
augusztus 4-én sztrájkba lépnek.

Az általános sztrájk hatása egészen 
felforgatta a város képét. Stockholmban a 
közúti vasút alkalmazottai ma abbahagyták 
a munkát. A Stockholmba érkező külföldi 
utasok száma évek óta nem volt oly csekély, 
mint az idén. A turisták elhagyták Stock 
holmot. A közúti vasúti és bérkocsi-forga 
lom megszűnt.

A fegyverkereskedéseket az utóbbi na­
pokban rendkívül sokan keresték fel. A 
bankok tömegesen vásárolják a revolvere 
két. A gázgyárakat és az elektromos mű 
veket katonaság őrzi. A szocialista országos 
titkárság rlnöke kijelentette, hogyha nem 
vonják vissza a katonai őrséget, akkor a 
világitó müvek munkásai is sztrájkba lép­
nek. A sztrájkolók száma 250B00. A vasúti 
személyzet nem sz'rájkol, de a vízvezetéki, 
a világítási müvek és a közúti vasutak mun 
kásái sztrájkolnak.

A mai kitört általános sztrájk olyan 
nagy, amel, hez fogható még sohasem volt 
Európában. A sztrájk ma reggel egyidejűleg 
kezdődött az ipar minden teró i és a for­
galmi eszközök alkalmazottai is abbahagy­
ták a munkát. Kétségtelen, hogy a vasuta­
sok csatlakozni fognak a sztrájkhoz, amint 
hogy a taviróbivatalnokok már is sztiaj- 
kolnak és a táviró intézmény műszaki al­
kalmazottai és munkása is csatlakoznak. A 
sztrájkolók a világ minden részéről segít­
séget fognak kapni.

A rendet és nyugalmat seholsem za­
varták. Az üzletek nyitva vannak. Malmő- 
ből jelentik, hogy a kikötőben, ahol csak 
kevés hajó horgonyoz, a munka legnagyobb­
részt szünetel. Solenben a sztrájkolók száma 
45.000, ezek kösül 8000 malmöi munkás.

Stockholmból jelenti* : Az északi te 
mető sírásói ma beszüntették a munkát. A 
déli temetőben még dolgoztak, de ma már 
a sírásók itt is csatlakoznak a sztrájko 
lókhoz.

Szentgyörgyi és a zsidók. 
*

Ditrói Mór igazgatása alatt a kolozs­
vári színtársulatnál történt a következő eset, 
amelyet Bihari Ákos beszélt el legutóbb 
Nagyváradon.

Újházi Ede vendégszerepeit Bölcs Nát- 
bánban. A pátriárka szerepét Szentgyörgyi 
István, a debreczeni színháznak éveken át 
volt tagja játszott. A pátriárkának, akiről a 
legjobb jóindulattal sem lehet állítani, hogy 
Lessing valami nagy filoszemitának alkotta 
volna meg, — a darab folyamán nyo’cszor- 
tizszpr is e1 kell mondania :

— Bármi történjék is, a zsidónak égni
kell I Máglyára vele !

Közvetlenül az Uiházi vendégszereplése 
után Szentgyörgyi jutalomjátékául A csikós 
volt kitűzve.

Szentgyörgyi kétségbeesve fordult Dit- 
róihoz :

— Igazgató ur, ha én ma a színpadon 
ennyi zsidót megégetek, akkor holnap a 
jutalomiátékomra egy zsidó sem log el­
inni. Üres lesz a színház. Vegye el tőlem 
ezt a szerepet.

Ditrói fércsán nézett Szentgyörgyire 
— Nem lehet, kedves művészem. A 

müsorviszonyok nem engedik meg a sze­
repváltoztatást. A pátriárkát önnek kell iát
szama.

Szentgyörgyi bosszúsan távozott.
— No várjatok, — gondo'á — majd 

túljárok én az eszeteken.
Jött az előadás.
Szentgyörgyi, mikor szerepében az 

ominózus sorokhoz eljutott, mindig csak 
ennyit mondott :

— „Bármi történjék is, a zsidónak .. .“ 
Itt megállóit. Nem folytatta tovább E 

mondat közepén bámulatos következetesség­
gel mindig köhögni kezdett. Tenyerét szája 
elé emelte és a sor másik felét a szakál­
lába mormogta, úgy, hogy még a partnerei 
sem hallották meg. A vészes szavakat egy­
szerűen lenyelte.

Előadás után kedélyes vacsora volt a 
„Rózsaimkor“ ban. Szentgyörgyi örült, hogy 
a csinyje ilyen jól bevált és jókedvűen fala­
tozott. Egyszerre csak hozzálőp Krausz Dá 
vid bátyánk és igy szólt:

— Szentgyörgyi óhr, maga ma este 
nem tudta a szerepét: nem megyünk el a 
jutalomjátékára.

Szentgyörgyinek kiesett a falat a 
zájából. 

Elfogott vásári tolvajok.
A rendőrség é||ell razziája.
A debreczeni nagy vásár kezdetével 

mindig kibővül a rendőri krónika. Ahogy a 
vásártéren fölállítják a bódékat, mindigszo- 
roson hozzátartozik az, hogy egy pár, szinte 
a föld alól termett zsebmetszőt, notórius tol­
vajt elfog a rendőrség. Ma még csak az ál­
latvásár kezdődött meg, de a betörő urak 
rifilris igen tekintélyes számban vonultak föl 
s megkezdték operációikat a vásárló közön­
ség zsebére.

k r ndőrség azonban viszont tisztában 
van azzal, hogy ilyenkor milyen intézkedé­
seket tegyen s kettős éberséggel figyeli a 
zsebmetazők munkáját. Ma már négyet csí­
pett el ezes közül a rendőrség: Tardi Gá­
bor, Kelemen Antal, Bozsányi Jlz^ef és Pál 
Antal rovott múltú csavargókat, akiket már 
többször tiltottak ki Debreczenbő'. Ezek a 
derék férfiak zsebtolvajlásból s más bűnös 
manipulációkból élnek s valamennyien meg­
vannak örökítve Írásban és képben a rend­
őrség bűnügyi krónikájában. Még az a sze­
rencse, hogy ezeket idejekorán elfogták, leg­
alább nem vehetnek aktiv részt a nagy vá­
sárban.

A rendőrség néhány közege ma éjjel 
különben Mile Pál r.-kapitány vezetésével 
razziát tart a lebujokban és egyéb bünfész- 
kekben s bizonyosan egypár hírhedt alak 
kerül ismét hurokra

Á

SzinháaK és HElwéaze*

A debreczeni szlnészlskola. Máso 
dik évfoíya oába lep ez év szeptemberében 
a debreczeni szinésziskola, melynek agilis 
igazgatója, Solymosi Elek minden alkalmat 
és eszközt megragad, hogy valóban hézag­
pótló intézményt csináljon. Az iskoláról a 
következőket Írja a Pesti Hírlap tegnapi 
száma:

A debreczeni szinésziskola, amelynek 
Solymosi Elek, a népszínház volt művésze 
az igazgatója, a második évi tanfolyamát 
szept mber hó elsején kezdi meg. Az első 
vidéki szinésziskola azoknak akar alkalmat 
adni a szini pályára való készülésre, kiket 
a szüleik nem szívesen bocsátanának a fő­
város ellenőrizhetlen forgatagába. A színész 
iskolai tanfolyammal kapcsolatosan Solymosi 
a szónoklásnak is kurzust nyitott s u „Deb 
reezeni szónokiskola“ egyetlen a maga ne­
mében. A szinésziskolának e második évében 
esti tanfolyama is lesz s a beiratkozás az 
okr'/as szakokra augusztus 25-ón kezdődik.

a debreceni tábla előtt.
Az ügyész meglőlebbezte a vádtanács 

határozatát.
A lövőpetrii hitve, gyilkosság ügye most 

újabb fordulatot nyert s az érdekes bünpör- 
nek szálai most ide húzódnak Debreezenbe, 
amennyiben a nyíregyházai kir. ügyész fel­
lebbezése folytán az összes periratokat a 
debrroeni kir. táblához tették át, amely a 
jövő héten, minden valószínűség szerint már 
'oglalkozni fog a nagy szenzációt keltett 
bünpörrel. Az é dekos fordulatról az alábbi­
akban értesít bennünket nyíregyházai tudó­
sítónk :

Róth Albertnek, a lövőpetrii földbirto­
kosnak, akit tudvalevőleg azzal vádoltak, 
hogy feleségét, Weisz Irmát megmérgezte, 
nevezetes bünpöre az utóbbi időben már-már 
ellaposodott. Terhelő bizonyítékokat nem igen 
tudtak összehalmozni s egy ideig stagnált is 
a lövőpetrii bünpör.

A nyíregyházai törvényszék vizsgáló­
bírója most azonban a kihallgatásokat be­
fejezte. Egy hatalmas társzekérro való az a 
sok irás, jegyzőkönyv tanúvallomás, ami 
ebben a rejtélyes ügyben felhalmozódott.

A nyíregyházai kir. ügyész Róth Al­
bertet gyilkossággal, Pajka Borosa és ose- 
lédtársát pedig bünpalástolással vádolja. A 
nyíregyházai törvényszék vádtanácsa foglal­
kozott ezzel az ügygyei

A vádtanács úgy találta, hogy a be­
szerzett bizonyítékok nem elegendők arra, 
hogy megállapítsák Róth Albert bűnösségét, 
legkevésbé pedig a cselédek bűnrészes vol­
tát. A vádtanács ez alapon az ügyész vád­
iratát elutasította.

Ebből az következnék, hogy Róth Al- 
hm-tttt »znnnnl szabadlábra helyezzék. Erre
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fi zonban nem került a sor, mert a kir. 
ügy(BZ megfelebbezte a váútanács határo­
zatát.

Az ügy tehát a debreceni kir. ítélő­
tábla elé került. A bünpörre vonatkozó ösz- 
ízes iratokat ma már át is küldték a deb­
receni táblához, amely minden valószínűség 
szerint, már a jövő héten foglalkozni fog a 
lövőpetrii szenzációs bünpörrel.

BEK

— Kossuth Karlsbadban. Kossuth
Ferenc kereskedelemügyi miniszter szomba­
ton utazik el Wiesbadenből, hogy kúráját 
Karlsbadban folytathassa. Kossuth Ferenc 
részére itt az Anna-szállodában béreltek 
lak<st.

— A román királyné Budapesten
Budapestről táviratozzák: A román királyné 
ma délben tizenkét órakor Sinajából Buda­
pestre érkezett. A királyné szalónkocsiját 
áttették a másik vágányra s két óra nehány 
perc múlva a királyné vonatja Bécs fele 
indult

— Egy lérend halála. Budapestről 
táviratozzák: Lukács Antal főrendiházi tagot 
egy 6b nemesi család sarját ma villájában 
szi'szélhüdés érte s meghalt. Lukács Antal 
igazgatósági tagja volt a budapesti Földhitel- 
intézetnek és a Hitelbanknak. Halála nag? 
részvétet keltett Budapesten.

— A városok segítése. A kormány­
hoz közel álló oldalról jelentik: Abból az 
alkalomból, hogy Hadik János gróf állam 
titkár, Hartl Sándor dr. miniszteri tanácsos 
nak. a belügyminisztérium városi ügyosztálya 
főnökének kíséretében az elmúlt héten néhány 
napig Tiszadobon volt a belügyminiszternél, 
egyes lapokban az a hir jelent meg, hogv a 
nevezettek arról tanácskoztak, hogy a váro­
soknak az 1909. költségvetés keretében meg­
szavazott két milliónyi segélyösszeget rende­
leti utón osztják e szé , vagy pedig bevárják e 
a parlamenti viszonyok kialakulását és akkor 
törvényhozási utón határozzák meg a felosz­
tás kulcsát. A mi értesü ésünk szerint erről 
sem Tiszadobon, sem másutt nem folyt ta 
náoskozás. A megszavazott két millió ko­
rona szétosztásának akadálya nincsen s a 
pénzügyminisztérium, amelynek költségveté­
sébe van föl véve ez az összeg és amely 
hivetva van ezen ideiglen-s segély szétosz­
tása tekintetében intézkedni, a városok érde­
kében bizonyára megteszi, hosy a gyakorlati 
lehetőség szerint a lehető leggyorsabban fov 
a szétosztás iránt intézkedni. A szétosztási 
kulcs tekintetében sem lesz nehézség, mert 
az a két millió csak ideiglenes jel!e«ü segít­
ség lévén, nem ütközik akadályba az, hogy 
a szétosztásnál alapul az a kulcs szolgáljon, 
amelyet abban a javaslatban, ál'apitotíak 
meg, amelyet a belügyminisztérium a varo­
sok segélyezésének végleges rendezésére 
már kidolgozott, amelyet Tiszadobon tár­
gyaltak. A végleges rendezésről szóló javas­
latnak kulcsát minden törvényhozási intéz­
kedés nélkül alkalmazhatják a mintegy pil- 
lanetnyi segélyül megszavazott két millió 
szétosztásánál s igy ez már soká nem kés 
hetik. Azt hisszük, ezzel teljesen megnyug 
tattuk azokat az illetékes tényezőket, ame­
lyek attól tartanak, hogy a segélyosztás a 
parlamenti viszonyok kialakulásától függ- Ez 
már tisztára teohn kai adminisztratív ügy, 
amelynek a pénzügyminisztérium részéről mi­
nél gyorsabb lebonyolítását a városok érdé 
kében mi is i^en óhujtandónak tartjui.

— A Mester-utcai sorompó. A deb- 
recm—füzesabonyi és a debrecen — hajdú­
nánási vasmű igazgatósága a két vonalnak 
Mester-utcai keresztezésénél csengőkészülék - 
kel ellátott sorompót akart készittetni. A 
közigazgatási bejárás erre vonatkozólag aug. 
13-ín délelőtt 9 érakor lesz. Az illetékes 
tényezők a nevezett napon a városháza 
nagytermében fognak találkozni.

— Israelite istentiszteletek. Az izr. 
hitközség elöljárósága értesíti a tagokat, 
hogy a Deák Ferenc-utoai irr. templomban 
az istentisztelet — további rendelkezésig — 
a következőidőben fog kezdődni: Pentek este 
háromnegyed 7 órakor, szombaton délelőtt 
9 órakor, délután tót 5 órakor. Közua^okon 
reggel 6 és este 7 órakor.

— Ui állomásépület Szigeten. Mára 
marosszigetről írják. Régóta vajúdik már az 
a kérdés, hogy mi módon kellene a mára- 
marosszigeti vasúti állomási épületet a for 
gaiom emelkedésének megfelelő módon ren­
dezni és megnugyobbitani. Az utóbbi időben 
a kereskedelemügyi minisztériumban ennek 
a kérdésnek radikális megoldását tartják 
célravezetőnek, másszóval egészen uj, nagy­
szabású állomási épület emelésének a gon­
dolatával foglalkoznak. A terv a kereskede 
emügyi minisztérium kebeléből indult ki s 

habár a költségvetési munkálatok még nem 
indultak meg, de a szakközegek máris élén­
ken foglalkoznak az előmunkálatokkal. Eb 
ben a tárgyban szerdán déli 12 órakor érte 
kéziét volt az állomasfőnökségnél, amelyen 
Bacsinszky Vladimír dr. debreceni üzletve 
zetőheiyettes elnöklete alatt, Ba csó Pál for 
galmi osztályvezető Debrecenből, Mándy 
Bertalan forgalmi főnök Szatmárról, a kas­
sai posta és távirda igazgatóság képviselője, 
Skrovina József osztálymérnök, Wilhelm 
Samu állomási főnök vesznek részt. A mos­
tani épületet — természetesen megfelelő 
javításokkal és átalakításokkal —■ a posta 
és távirda hivatal, valamint tisztviselői laká­
sok céljaira használhatnák fel. Az építkezés 
és az átalakító munkálatok, hosszabb időt 
vesznek igénybe és az uj épület legkorábban 
csak 1911-re lehet készen.

Kivégzés Páriában. Párisbó 
táviratozzák: a kora reggeli órákban, 
kevéssel öt óra előtt Paris egy kivég 
zésnek a látványában részesült. Tiz év 
óta Páris meg volt kímélve a kivégzé­
sektől, de a kamara szavazata a halál­
büntetések eltörlésének kérdésében arra 
indította a köztársaság elnökét, hogy az 
igazságszolgáltatásnak ebben az esetben 
szabad folyást engedjen. A mai kivégzett 
egy Duchemin nevű fiatalember volt, aki 
hogy ; záz frankot lophasson, anyját 
meggyilkolta.

Halálozás. Özv. Adler Ignáené fáj- 
d lommal tudatja, hogy férje, Adler Ignác, 
hosszas szenvedés után Kolozsvárt meghalt. 
(Minden külön értesítés helyett.)

A Wright-testvérek repülőgép 
gyára. A Wright-testvérek, hir szerint azzal 
a tervvel foglalkoznak, hogy egy nagy gyá­
rat a'apitanak, amely aeroplánokat fog ké 
sziteni. A Wright-testvóreket magánemberek 
valósággal elárasztják repülőgépek megren­
delésével. Wright Orville kijelentette, hogy 
senkinek sem fognak aerop.áct eladni, aki 
nem tudja iga;ölni, hogy a géppel bánni 
tud. Egy-egy ilyen Wright-szisztéma szerint 
készült és tökéletesen fölszerelt repülőgép 
körülbelül 7500 dollárba, tehát körülbelül 
38.000 koronába kerül.

A cár kegyelmez. Londonból táv 
iratozzák: A oár az utóbbi napokban am 
nesztiát irt alá, amelylyel sok száz politikai 
bűnösnek megkegyelmezett. A küszöbön álló 
osbornei látogatás alkalmából az angol rend­
őrség lázas tevékenységet fejt ki Körülbelül 
kétszáz angol rendőr van összpontosítva az 
osbornei kastély környékén.

— Nasztics megszökött. Zágrábból 
táviratozzák : Nasztics ,a nagy zágrábi pör- 
nek főhőse, ma Horvátországból megszökött, 
valószínű, hogy Budapestnek vette útját.

— Lövöldözések egy vonatra. Mis
kólóról táviratozzák : Szerencs és Miskolc 
között a gyorvonatra ismeretlen tettesek 
ráiöltek. A golyó egy szerencsi ügyvéd és 
feleségének feje fölött hatolt be a vonatba-

A Szlkszal és Tábornoki házi 
bérletek. Tudvalevő, hogy a város a Szik­
szói es Tábornoki házat megvette. A ház­
ban lévő boltok és lakások bérleti szerző­
dése lejárt s a város tanácsa a mostam bér- 
lökkel az uj szerződések megkötése iránt 
tegnapi üléséből kifolyólae intézkedett.

- Női holttest a rőzse közt. A föld­
munkára sFtő üeszüi földmunkások Pel lord 
és Keszü között, az országút melletti - éteken 
egy nagyobb rőzsetömegben női holttest-e 
aukkantak, m lyuek kezei hátra voltak kötve 
és meg voltak kötözve lábai is. A j*gyzö- 
ségnél jelentést téve, onnét a főszolgabírói 
íiva álhoz és a csendőrcéghez, majd a kir. 
üg* észséghez is érkezett jelentés. A vizsgáló­
bíró ugyanekkor egy másik ügyben Herceg- 
szőllősön tartván helyszíni vizsgálatot, he­
lyeit ese szállt ki a királyi ügyészszel és or­
vosokkal Keszübe, ahol a községházára hoz­
ták a holttestet, boy azt fölbonoolják. A 
már föioszlá nak indult, 4—5 napja ott he­
verő holttest egy ötven és hatvan év közötti 
íendesen öltözött parasztasszonynak volt a 
holtteste, de bár sokan jártak a helyszínén, 
majd a községi hullaházban, azt senki föl 
nem ismerte. A boncolás ellenben megálla­
pította, hogy a s erencsétl n asszonyt meg­
fojtották és a megfőj ás előtt kötötték hátra 
a kezét, hogy védekezni ne tudjon. Amint 
ismeretlen a hulla, épp annyira homályos, ki 
követhette el az öreg asszonyon a kéjgvil- 
kosságot, mert al g szenved kétséget, hogy 
arról van szó. Valószínű, hogy a gyilkosság 
távol a falutól történt és úgy hozták oda, 
arra a helyre az áldozatot bizonyára éjnek 
idején, abban a reményben, hogy ott nem 
ismeri föl senki a holtestet és igy ke­
vésbé fognak érdeklődni annak kiderítése 
iránt.

— Tüntető borsát papok. Fiuméből 
táviratozák : kínos feltűnést keltett Fűimé­
ben ötszáznegyven pap tüntetése. A horvát 
papok Spalatóba indultak s amikor Fiúméba 
megérkeztek, ezzel a felkiáltással tün­
tettek :

— Éljen a horvát Fiume.
A fiumei polgárság elhatározta, hogy, 

ha a papok visszajönnek Spalatóból, tüntetni 
fognak ellenük.

Szociálist* polgármester. Berlin­
ből táviratozzák: Lambrecht pfaizi városba 
nemrégiben szociáldemokratát választott pol­
gármesterré, de a kormányhatóság nem erő­
sítette meg a választást. Pyen körülmények 
Között tegnap uj választásra került a sor és 
újból szociáldemokrata polgármesttrt válasz­
tottak. _

— Elhagyta a szülőt házat. Boros 
János hajdúnánási lakos jelentést tett ma a 
rendőrségen, hogy tizennyolc éves serdülő 
szép Katica leánya eitünt hazulról. A leány 
azért hagyta el a szülői házat, mert az apa 
nem akart beleegyezni abba, hogy a leány 
ahoz menjen nőül, akit szeret.

— Harcászati lövészet a sámsoni 
dombokon. A debreceni házi ezred pénte­
ken a sámsoni dombokon harcászati lövé­
szetet tart. A katonai parancsnokság értesíti 
a közönséget, hogy reggel hét és nyolc óra 
között ne járjanak arra.

Csak ötágú korbácscsal. Nagy 
váradról táviratozzak. Tegnap a hadapród­
iskola előtt a sétatér bokrai között egy vé­
resre vert bét éves leánykát talált a rendőr, 
aki a súlyosan sérült kislányt beszállította 
a biharmegyei közkí rházba. A kislányt t az 
apja, Somogyi Imre honvéd számvevő őr­
mester verte véresre. A kegyetlen apát teg­
nap hal gáttá ki a rendőrség Tiltakozott az 
ellen, hogy az ártatlan kis csöppséget kard­
dal bántalmazta volna s azt mondta, csu­
pán egy ötágú bőrkorbáescsal verte véresre 
a gyermeket.

— Lövöldözés a szerb-törők hatá­
ron. Belgrágból táviratozzák : A szerb tö­
rök-határon lévő Medare ő .háznál egy albán 
csoport és a szerb határőrök között mintegy 
két óráig tartó csatározás fejlődött ki, mely­
nek folyamán egy albán elesett, többen 
megsebesültek.

■■■ v ■ H
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— Megtámadott olasz hajó. Rómá- 
ból táviratozzák, hogy a Jolanda olasz gő 
zösre, a Bóján a folyó dalmát partjairól ban 
dák rálőttek. Három matróz mdbsebesűlt. A 
Tribura, amely a bírt hozza, erólvesen e’óg- 
tételt követel Ausztria-Magyarországtól. Az 
olasz lap rossz helyre címezi követelőét, 
mert a BoBna Montenegróban folyik.

Nagy tűz Tövisen. Tövisen ma nagy 
tűzvész pusztított. Ossz esen negyven lakó 
ház égett le sz összes mellékhelyiségekkel, 
gazdasági épülettel és a behordott navy 
mennyiségű terményekkel. A tűz oltására 
Tövisre érkezett a gyulafehérvári tűzoltóság, 
valamint az ottani gyalogezred egy százada 
és a tövisi tűzoltóság emberfeletti munkájával 
karöltve sikerűit a tűzet lokalizálni. A tűz­
esetnek emberáldozata is van. Két gyermek 
és egy beteg ember maradt 'bent az egyik 
házban, ak’ket nem sikerűit kimenteni. A 
lakosság kára igen nagy. mert kevés ház 
volt biztosítva s azonkívül sok gazdának 
odaégett az egész évi termése, ami egyálta­
lán nem volt biztosítva.

— Ä nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Glónes Ilona ref. 2 hónapos, Varga András 
ref. 26 éves. Szabó József r. kath. 3 hóna­
pos, Rang Gyula r. kath. 13 hónapos, Ko­
vács Rózsa ref. 6 hónapos, Nagy Erzsébet 
ref. 11 napos.

— Az Arany Bika Mulató, amelynek 
páratlan műsorát mindenfelé mint Debre- 
ozen egészen különleges szencázióját ismerik 
és dicsérik, állandóan zsúfolt házakat vonzó 
augusztusi műsorába egész sereg kolosszá­
lis sikerű uj számot iktatott be. A csoda­
szép Blanch Ideal valósággal csodálatba ejti 
a közönséget. A legjellegzetesebb keleti tán­
cokat lejti, oly tűzzel, oly büszkeséggel és 
annyi odaadással, hogy minden egyes tánc­
mutatványa után a publikum percekig tom­
bol. A programra valamennyi számának ki­
tűnő voltát különben az bizonyltja legjob­
ban, hogy a Mulató asztalait már a déli 
órákban sietnek lefoglalni.

- .MINERVA' ált. biztositó rész­
vénytársaság mai hirdetését ajánljuk olva­
sóink figyelmébe.

— Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereekedésében.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontselr Gézánál.

— A Boy 1 Vá”ébá*ban ma és a kö­
vetkező napokon 36 ik Rácz L«cn czigény 
király teljes tővárosi zenekarával hangver- 
senvez.

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(87.) Irta: Vértest Arnold.

Nem nyugodott meg a győrinek, resz­
ketett és caak még izgatottabbá vült.

— Ez nem az a gyűrű, — szólt láza­
san; — ez nem lehet ugvanaz a gyűrű. Én 
jól láttam nem ; nem csalódtam, tói láttam. 
1966. áilt rajta. 66 nem 67 ... . Nem ez 
nem lehet az igazi .... Ha u"ság ami 
erre van irva, hazugság! Ne híg?jen ennek. 
Mrm igaz, nem, nem lEn láttam, olvastam : 
1866.

Oly lázasan, szakgatottan, fuldokolva 
ejtette ki e szavakat, hogy C*ongrády Gvuri 
borzadva nézett rá. Az évzzám eltévosztése 
pusztán olvasási hiba lehetett, oe ez a ma 
kacs ragaszkodás, melvlyel vitata. bogv ő 
jól látott, aggasztó jeléül tűnt löl lelki álla­
potának.

— Az Isten nevére kőrem$ ne tegyen 
engem őrültté ! — szólt a fiú, megragadd 
Csongrády kezét; — ne akarja nekem be­
bizonyítani, hogy rosszul láttam. En jól.... 
jól . . . Hznem a gyűrű itt hazudik.

Higgadt érvekkel nire sem lehetett 
menni, csendes okoskodása* nem lehetett itt 
semmit bebizonyítani azt látta Csongrády ; 
mindez csak a fiú ingerültségét nevelte.

— Hazugság, a mi e gyűrűn áll, — 
syólt a fiú; — mikor én láttam, nem ez volt
rajta...........meg akarnak csalni ....
ez nem az a gyűrű.

— Ki adta önnek kefébe 6 gyűrűt? — 
folytatá a fiú. — Találta ? Bki ilyet egyezer 
elvesztett, nem ejti az le másndszor ujjéról, 
hacsak szándékosan nem akarja. Meg akar­
nak emelni, Gvmi tátvám, engem is, önt is. 
Ez nem lehet az a gyűrű .... nem, nem i 
. . . Ne szóljon 1 N°m

Csongrády Gyuri szomorúan, zzáca 
kozva nézett a fiúra.

(Folytatjuk.)

HEGLEP0.S1INTE CSODALA­
TOS GYDBYEREDMÉNYEKA

Kisgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1909. aug. 5. 
Kész áru csendes határidők lanyhák.

1909. októberi búza .... 18.71 13.72
májusi búza .

1910. áprilisi búza . 
májusi rozs .

1909. októberi rozs . 
áprilisi rozs .

1909. októberi zab . 
májusi zab . 
áprilisi zab .

1910. májusi tengeri

1909. júliusi tengeri
augusztusi tengeri

18.06 13.07 

9.88 9.89 

7.56 7.67

7.54 7.55

7.- 7.-

Vígyfcz! lékre festett kirakat. Vigyázz!
Előre haladott idény miatt

A raktáron levő összes áruk mélyen le­
szállton árakban kaphatók u. m.

Gyönyörű hímzett batiztok fehér és ecrü 28 kr.-tól
Remek mosható delalnok. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 „
Jő mosó Zephlrek blúzokra és pongyolákra 17 „
Jé mosó angol Zephlrek férfi Ingekre és blúzra 24 „ 
Színtartó Krétáitok hűekre és blnzra . 20 „ 
Franczla Gyapjú Delalnok gyönyörű minták 63 „ 
Angol ruha vásznak gyönyörű m nták . 47 „ 
t vég jő minőségű havas vászon . 3.G5 „ 
Gyönyörű fekete és színes ernyők . . 97 „ 
Csipke api leállók betétek czakkok . . 02 „
120 % széles gyönyörű nyári szövetek 30 „
120 % szé es szép Löszterek minden színben 55 „
Mindenféle bélés áruk, diszgombok, zsinórok 
szabó kellékek, nagyon olc-ó árban kauhatók.

Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradék léláron

Férfi női és gyermek ajour és zalent haris­
nyák. Való angol Princesse fűzök 60 kr-tói,

liter I J. és Társa fiókja
Czégtulajdonos: Molnár lukács. 

Kossuth és Batthány-n. sarok a szín­
házzal szemben.

es ponyva
Olcsó és szolid kiszolgálás mel­
lett úgy kölcsön mint megvé­

telre csakis

Híbobp Adolf
cégnél kapható

DEBRECZENBEN, 
Kossuth utcza 27

IITHIUM* GYÓGYVÍZ-

zel jgyomwomMlyagés 
bélbá/italnuihnál oata- 
tnífiímthma, bronchiale, 
köswé/ujéshiujijsmas 
diathesis xmteibeti.

Kapható Kenteek Géza fűszer ée 
csemege kereskedésében Debreczen,

9 Kossuth-utcza.

HŰZPOHTI DROGUEHin
Teileten. BBBBBCUN. Telelőn.
Hm-stes, Városkái épMoi

Oaideeágek ée gyártelepek részére előírás miiéi 
berendezett mentéezakrényak, kötsze­
rek, destnlielálészerek: Creeltn, Cár­
ból, mindennem* állatgyógyászat! 
eifckek ée műszerek. Sertés ée marka 
tépporek ée Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindeeíéle w**ltnt.
twa, sántfiőkbes, valealit fényképem*#! i 

séeee vegyuerekíea.
lesik-

Hol van a fogorvos?
JE^y7Za,A.m*^a- 3, szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemezujdonságok raktá­

riban, hol mindenkit megnevettet.

Legújabb felvételek:
Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa iá 
nya esküvője.
Rózsa S Lajos leg­
újabb magyar nó­

tája: Nem tud senki semmit rólam 
Schlezák leghiressbb opera énekei, Környoi Béla pesti opars 
énekes legújabb felvételei. Bauman Károly összes kupiéi. 

Tessék meggyőződni.

Hornos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
iének Berendezései és évi késelé­
sét 0« minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát úgy helyben 
mint vidéken a legelő sáliban és 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett v«ílal

FÖLDES SiSüDOR
elektrotechnikai Kll.UU

Setireczen, Nagy trafik ndvar
Minden irányba égó Wolíram-iám- 
oák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel-
uaébb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 8 korona díjért.
Telelőn 110. Teletem 110.
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Apró hirdetések.
Ha valamit venni, vegy e adol akar, taudass 

szándékát a „Debreczeni FúggeiL n Újság* 
apró hirdetési rovatába i, N.ncsen gyor­
sabb, bztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését már 
a megjelenés) napján sok ezer ember ol-

Levelezésr
.Biztos állás” „Fruska* „Akis Julis* „Fess 

kadét* „A ki mer az nyer” „Az ügyvéd“ 
„Jália* „R. M.“ „Pláto* „őszirózsa” „Tibor” 
„Mese azszony” „Kellemes levelek” leve­
lei vannak a kiadóban.

„Független asázony” vegye át levelét mért 
késik el csókolja sokszor az ön Tiborja.

Betöltendő-
Kézilány, ügyes, azonnali állandó foglalkozást 

nyer és ugyanott tanulólány is felvétetik. 
Czim a kiadóban.

Slikvls elárusitásra óvadókképes egyén föl­
vetetik. Irásbani ajánlatok Szliuka István 
szikvizgyárához Debreczenbe küldendők.

Ádás-véteí-
Zlákok, vízmentes és rostáló ponyvák úgy 

kő ősön mint megvételre a legolcsóbban 
beszerezhe.ők Fotin József zsáküzletében 
Petőfi-tér a nagyállomái közeiében.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

ladár kalitkák igen jő karban levők jutá 
nyos ár mellett kapnatós Eötvös 4 sz, a.

Kerestetik egy jókarban levő kerékpár kész­
pénz fizetés mellett megvételre.

Eladó 2 ágy és 2 szekrény elköltözés miatt. 
Czim a Kiadóba.

Két alig Hasznait fürdő szoba berendezés és 
egy Meidinger kályha olcsón eladó Piac* 
61 Fisooer Adoif,

j üfiedicEiiffil
szavatolt valódi bor- 

!■ párlat

Camis és Stock
gőzpároló telepéből,
BÄRCO L Ae
Epe?!Uit Oogsaopi 
Sőzee áüandd hivatala! 
vigyl ellenőrzés «lati

Kapható minden jobb 
üzletben.

1 drb öírétü férfi és fm gallér 12 kr. 1 pár 
kezelő 15 kr. Sugar Dezsőnél Piacz-utoza 
19. sz.

Lakás-
Újonnan festett két uiczai szoba bútorral a 

vagy anélkül kiadó. Bettnen-mcza 12.
Egy modern minden komforttal ellátott három 

szobás utcai lakás a meliekholyiseyes, kel 
együtt nov. 1-óre kiadó. C,m a kiadóba.

Két utozai szoba külön kijárattal csinosan 
bútorozva minden órán kiagó Joaai-uicza 
5 sz. a.

Gyermektelen názaspár 3 szobás uiczai lakasi 
keres uuvemborre. „Csendes lakó” jeligére 
a kiadóba.

Kiadó 2 lakás, mmdkeitő 2 szobás Mester- 
Uioza 39. szám matt.

Különféle.
•agánkatató iroda, iskola utcza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, md6tig, eleses.ct es 
nyomozásodat e.váliai, úgy magán, mim, 
c»aládi ügyekbe a Kramer József.

Hatvan-utcán a kottái 
szemben az 54. számú 

ház eladó.
Területe 400 □•üli Aki megvenni akarja, 
forduljon levélben hozzám. Lengyel Imre 

■ajdnezobosxldn.

„MINERVA“
általános biztositó itafnyttasäg.

Budapest, V., Eötvős-tór 2. sz.
(az Assicurazioni Genera i házában.)

Alapitó intézeteit: Magyar általános takarék- 
pénztár részvénytársaság. Trieszti általános 
biztositó társulat (Assicuracioni Generali) 
Első o. általános baleset ellen biztositó társ.

ELVÁLLAL:
Baleset- )
Szavatossági- és ! biztosításokat. 
Automobil- )
Versenylovak, )
Tellvérek- és l ., , ... ,. 
értékesebb I biztosítását.
Tenyészállatok '

Óvadék biztosítást.
Ügynökök és helyi képviselők az ország 
minden részében felvétetnek. Oly biztositó 
társaságok képviselői, kik fenti ágazatokban 
nem dolgoznak, mert intézetük azokat nem 

műveli, szintén alkalmaztatnak. 
Felvilágosításokkal szívesen szolgál az igaz­

gatóság:
Budapest, V., Eötvös-tér 2. szám.

3523.—1909 tkvi sz.

árverési hirdetmény kivonat.
A dereoskei kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fógel 
Jó »of végrenajtatőaak Heroz Lajosné szül. 
Fógel Róza ellen folytatott végrehajtási ügyé­
ben 400 kor, tőke. ennek 1906. évi január 1 
napjától járó 67, % kamitai, 106 kor. már 
mer állapított végrehajtást s az árverés kérésért 
jelenleg 13 koronában megállapított, vala­
mint a még felmerülendő költségekből álló 
követelése kielégítése czéljából a derecskéi 
kir. járásbíróság területén levő, m. pályi 
348 sz. betétben A: I. 432-433 hrsz. alatt 
felvett házas beltelekre 1666 koronában meg­
állapított^ kikiáltási árban avégrehaj'áei ár­
veres elrendeltetvén, annak foganatosítására 
ha'áridöüt az 1909. évi augusztushó 26 
napiának d. e. 9 óráját Monostor Faiyi 
köztit ghazához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, 1666 kor azon­
ban az árverésre kitett ingatlan a kikiáltási 
ár V« (kétharmad) részén alul eladatni nem 
fog. A bánatpénz az ingatlanok 10%-a, 
vagyis 166 kor. 60 f. összeg.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 20% át készpénzben vagy óva- 
dékkópes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. í.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt előlege« elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
Kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság, mint tkvi ható­
ságnál, úgy M.-Pályi község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. Járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Derecske, 1909. julius hó 16 án.
Jóké, kir. járásbiró.

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

„Margif-fiinlőtBlep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfla-ntca 76.
Eédérsegódek felvétetnek.

frVWVWVeeViíVMVBeVidVeeVeuMueVwVesVfceVeeMeuMeilVg

És Somossy1 Donogán
* Hősé kelme njdonságok *
J Zephyr — Betilt — S 
S Ottómén vászon — Kreton S 
£ — Volle de lelne — £
* :: óriási raktára ;;

flíllomoseilÉgitist,
telefonok, villamos csengők beren­
dezései, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár ős villamos 

szerelési vállalat.
0 iilárok, ivlámpák, villamos mótorok, szellőztetők, 
dinamók állandó nagy választékban. Bik áron tartom 
a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel tzé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

fa lit ;g® s% jsl» k se t,
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedve7ö fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphoa él 
vHlamozságt czlh&sk raktár» és mindezek javítása
ti. pártfogást kérve, tisztelettel UfínriV Heller és tíémetk

UvFlI?! n^lüífH Setirecann, Hatv&a-a. HL

*V Xi*! . Kmm
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Törlesztési Bank Részvény-Társaság.
BUDAPEST. 

Alaptőke: 2 000.000 korm.

Dr. Szívók Imre,
országgyűlési képviselő, elnök,

Csávossy Béla,
udvari tanácsos, atelnök.

Az áruosztály ellenőrző igazgatói:
Feszty Béla dr. Baross János

nagybirtokos, orszgy. képviselő.
Hndnyánszky György

országgyűlési képviselő. 
Vezérigazgató : Jogtanácsos '
Dr. Hodosi Lajos. dr. Molnár Jenő

orszgy képviselő.

Búza és rozs korpát, czukor. moíasoiot
őszi és tavaszi szállításra, műtrágyákat, 
szuparforszfátot bármely állomásra legol­

csóbban szállítunk.

VESZÜNK, va»Y -mSltánvos feltételű előleg 
nyújtással — BIZOMÁNVILAG ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.

TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a lesméltá- 
nyosabb feltételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

Kizárólagos mérhépiiselö:
Horváth Gusztáv

DEBRECZEN,
Batthányi-uteia 6. szám.

Dr. Berkes Móricz
ügyvéd Irodáját

Fiacz-utcza Z8.1. emelet
megnyitotta.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozea 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves
Mk és Viktoria kerékpárok

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételok 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök,
nyergek nagy raktár felhalmozódás miatt 25 /e árleengedéssel kaphatók, 
gyergea, nagy rwuu ima« _____ iAtíllAi* m« ett elvállal-Kerékpár jaritá^Zománczozás é. Nickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentre. — Tisztelettel ______

RÖSEEiBERfí és HÄP8IWER DEBRE CZEH,
.____L- 3.1—1 é.fi1alékaaPiaen-ettM 8. Tiftn, a harsihedalml akadémia én&letahaa.

Legbiztosabb szópltőszer a

Fáf-félB Brc-Grém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás 1
Szépít., fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szepW 
májfoltok, pattanások és az arczbő' tisztá- 
íalanságai ellen, tógy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

firósz Nagy Farencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

“FozsonyílTBlitrotBchnihai szakiskola
;t SI «mi - I ®

Ezen szakiskola kiképez oly fiatal embereket, kik 
vagy mint elektrotechnikusok vagy mint villamos te­
lepek vezetői és hivatalnokai működni kivannak. Szük­
séges előképzettség 3-4 k,özép - vagy polgüri 'skol1- 
Tanulmányi idő 2 év. - Értesítő és bármilyen felvi■ 
lágositás ingyen és bérmentve küldetik. — Az egyeu 
önkéntes égi jog külön előadások hallgatása által meg­
szerezhető.

Az PiaMi.
»2*

l érvkétől, haskötők, 
hátegyenesltők, § 

gumiharisnyákban
legnagyobb választék

keztyfi, kötszer és orvosi müszertára

Debrecen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.)


